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Maasbrug Maaseik  -  Toekomst

Dat de steeds weerkerende hoogwaterstanden van de Maas een negatieve impact hebben 
op de kwaliteit en levensduur van de Maasbrug in Limburg behoeft geen verder betoog. 
De Maasbrug in Maaseik (bouwjaar 1951) heeft hierbij nog een zeer specifiek eigen 
verhaal sinds de Limburgse Maasvallei het voorbije decennium een ware metamorfose 
onderging. In samenwerking met de grindsector en Nederland werd sinds 2008 de 
bedding tussen de winterdijken aan beide zijden van de grens verlaagd. De Maasvallei 
werd een natuurgebied met plaats voor water door tal van overstromingsstroken in de 
meanders van soms kilometers breed. De verbreding van de bedding heeft echter geen 
impact op het debiet van het water, dat via de Maas zijn weg naar zee vindt, en daar 
schuilt net het gevaar voor de Maasbrug in Maaseik. Het verval van de Maas is immers 
het grootste vanaf Smeermaas, vanwaar de Maas de landsgrens vormt, en Aldeneik, vlak 
achter Maaseik. De Maasbrug in Maaseik vormt hierbij echter een ‘bottleneck’ voor de 
waterafvoer van de Maas, waarbij die massa Maaswater opgestuwd wordt tussen beide 
bruggenhoofden met een opening van slechts 160 meter breed.

Uit het antwoord van de minister van Mobiliteit op de schriftelijke vraag nr. 1638 van 16 
september 2021 van collega-parlementslid Jo Brouns blijkt dat er nog geen duidelijkheid 
was over de toekomst van de Maasbrug in Maaseik. Er zou opdracht worden gegeven tot 
verder onderzoek alvorens te beslissen of de brug ofwel verder gerenoveerd zou worden 
met mogelijke verbreding met aanleg van brede fietsstroken, ofwel vervangen zal 
worden door een volledig nieuwe brug zonder brugpeilers in de rivierbedding. Minister 
Peeters heeft evenwel op 14 februari 2022 gecommuniceerd dat een nieuwe grensbrug in 
Maaseik aan de orde is.

1. De minister van Mobiliteit heeft naar aanleiding van haar onderzoeksrapport beslist 
om in Maaseik een nieuwe grensbrug over de Maas te realiseren.

Werd wat betreft de vermelde keuze overleg gepleegd tussen de minister van 
Mobiliteit en de minister van Omgeving omtrent de verzoenbaarheid tussen enerzijds 
het mobiliteitsaspect en anderzijds het ecologisch aspect af te toetsen en optimaal 
op elkaar af te stemmen? Zo niet, waarom niet? Zo ja, welke resultaten heeft dat 
overleg opgeleverd?

2. De expertengroep inzake waterhuishouding is in week 7 van 2022 samengekomen.

Wat zijn de aanbevelingen die zij met betrekking tot de Limburgse Maasvallei 
(inzonderheid wat betreft de Maasbrug in Maaseik) voorstellen? In welke mate zullen 
de minister van Omgeving en de minister van Mobiliteit al dan niet gevolg geven aan 
de aanbevelingen?



3. Welke aanbevelingen formuleren de ingenieurs die de werkzaamheden begeleiden in 
het kader van de ontgrinding van de Maasvallei met betrekking tot de grensbrug 
over de Maas in Maaseik?

4. a) Werden de impact van de recente hoogwaterstanden in juli 2021 op de 
Maasbrug in Maaseik intussen al besproken op de Vlaams Nederlandse Bilaterale 
Maascommissie (VNBM) die alle aspecten coördineert die verband houden met 
het Belgisch-Nederlands grensoverschrijdend beleid en beheer inzake de Maas? 
Zo niet, waarom niet? Zo ja, wat was het resultaat van de bespreking(en)?

b) Is Nederland bereid om op zijn grondgebied een voldoende brede 
doorstroomstrook aan te leggen waarbij, ingeval van hoogwaterstand, de weg 
van de Maasbrug in Maaseik richting Nederland steeds voor alle verkeer veilig 
oversteekbaar blijft?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (545), Lydia Peeters (924).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 545 van 22 februari 2022
van LEO PIETERS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Lydia Peeters, Vlaams minister 
van Mobiliteit en Openbare Werken.


